

大直教會小組教案 202206 第一週 (5/29-6/4)

【打開話匣子】用一兩句的話來形容，「什麼是愛？」

【經文閱讀】林前 14.1-12

1 你們要追求愛，也要切慕屬靈的恩賜，其中更要羨慕的，是作先知講道。2 那說方言的，原不是對人說，乃是對神說，因為沒有人聽出來。然而，他在心靈裏卻是講說各樣的奧祕。3 但作先知講道的，是對人說，要造就、安慰、勸勉人。4 說方言的，是造就自己；作先知講道的，乃是造就教會。5 我願意你們都說方言，更願意你們作先知講道；因為說方言的，若不翻出來，使教會被造就，那作先知講道的，就比他強了。6 弟兄們，我到你們那裏去，若只說方言，不用啟示，或知識，或預言，或教訓，給你們講解，我與你們有甚麼益處呢？7 就是那有聲無氣的物，或簫，或琴，若發出來的聲音沒有分別，怎能知道所吹所彈的是甚麼呢？8 若吹無定的號聲，誰能預備打仗呢？...。12 你們也是如此，既是切慕屬靈的恩賜，就當求多得造就教會的恩賜。13 所以那說方言的，就當求著能翻出來。14 我若用方言禱告，是我的靈禱告，但我的悟性沒有果效。

了解背景

12 至 14 章談到如何有次序地使用恩賜。12 章提到恩賜的多樣性和一致性，13 章則論到愛是最妙的道，恩賜必須有愛才有作用。哥林多的基督徒有瞧不起方言以外其他恩賜的傾向。因此，保羅將預言和方言作對比，藉此指出方言的有限性，並勸勉他們要渴慕能宣講神的信息因為這樣的恩賜能造就教會。但他強調，在追求任何恩賜之前，最應該追求的是：愛。

經文解釋：

- 先知講道：在現今的說法，可以兩種，一種就是預言，另外一種就是講解聖經，不論是說預言、或是將真理解明，都向人訴說神的心意與真理。
- 方言：這裡解釋比較偏向「屬靈的話語」，一般人聽不懂的，只有心裡對神訴說，換句話說，說方言是造就自己跟神活潑的屬靈關係，所以無法向人說，但哥林多教會中，演變成會說的人一種驕傲，要注意的是，聖經並未說明每個人「都會」說方言，但也沒有禁止人說方言。

【經文分享】

1. 經文中，提到要追求愛和屬靈恩賜，請問對屬靈恩賜的應該有態度是什麼？
2. 方言和先知講道有什麼差異？保羅為何強調作先知講道（預言）比說方言有益？

【彼此分享】

你有操練自己作「先知講道」嗎？或是操練自己說方言的經驗嗎？請分享。

你是否會排斥說方言？或操練自己作先知講道？

我想要從神得著什麼恩賜？

【結論】

在哥林多教會中，屬靈恩賜引發紛爭，而解決這場紛爭的方法就是「愛」。保羅竭力主張要在愛中使用恩賜，「其中最大的是愛」（13：13）。因為愛能使教會合而為一，並且得著造就。